



УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба №9 Орёл

сентябрь 2025 г.



Рассыпается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15



## НА ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ПОРЯДОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ И ВЗЫСКАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

В УФНС России по Орловской области прошло очередное заседание Общественного совета. Одной из основных тем для обсуждения стала уплата имущественных налогов.

«Поступления по имущественным налогам играют важную роль в формировании региональных и местных бюджетов. Поэтому необходимо обеспечить эффективные сбор и контроль за исполнением обязанности по уплате налогов для обеспечения устойчивого развития региона», - открыла заседание руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова.

С 15 сентября в Орловской области стартовала массовая рассылка налоговых уведомлений на уплату транспортного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц за 2024 год. В течение ближайшего месяца в Орловской области планируется направить более 354

тысяч налоговых уведомлений, что на 11,3% больше аналогичного показателя прошлого года.

Общий объем начислений налогов на имущество во всех уведомлениях составил более 1,7 млрд рублей, что выше уровня 2023 года на 12,6%.

Заместитель начальника отдела налогообложения имущества управления Дмитрий Овсянников напомнил участникам заседания, что уплатить исчисленный налог за 2024 год необходимо не позднее 1 декабря 2025.

Кроме того, члены Общественного совета обсудили тему внесудебного порядка взыскания с физических лиц налоговой задолженности, который начнет действовать с 1 ноября текущего года.

«Внедрение с 2023 года института единого налогового счета, позволило не только

сократить почти в два раза количество должников, но и создать условия для перехода на новый внесудебный порядок взыскания задолженности физических лиц. Главное условие нового порядка - отсутствие возражений по сумме задолженности со стороны должника», - отметила заместитель начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц управления Алла Ахлестина.

В случаях несогласия физического лица с долгом, процедуру взыскания можно проводить в судебном порядке.

Также сотрудники регионального налогового управления рассказали членам Общественного совета о сервисах ФНС России, которые помогают бизнесу упростить взаимодействие с налоговыми органами и способствуют развитию предпринимательства. С их помощью организации и индивидуальные предприниматели могут самостоятельно и оперативно проводить оценку собственных рисков и рисков деловых партнеров на основе достоверных данных, что значительно упрощает бизнес-процессы и снижает риски деятельности.

Начальник отдела оказания государственных услуг Екатерина Агошкова в интерактивном формате продемонстрировала сервисы: «Прозрачный бизнес» и «Сервис оценки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

В работе заседания Общественного совета приняла участие заместитель руководителя управления Эльвира Гладких.

УФНС России по Орловской области



## НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ СПЕЦРЕЖИМОВ ПОПОЛНИЛИ БЮДЖЕТ НА 117 МЛН РУБЛЕЙ

Поступления от налогоплательщиков, применяющих спецрежимы, на 01.09.2025 составили порядка 117 млн рублей, что больше аналогичного периода прошлого года почти на 28 млн рублей. В рамках контрольной работы орловскими налоговиками доначислено порядка 28 млн рублей налогов, что больше аналогичного показателя 2024 года почти на 9 млн рублей.

Региональное управление налоговой службы напоминает, что в личных кабинетах юридического лица и индивидуального предпринимателя можно получить сведения о показателях финансово-хозяйственной деятельности как по своему бизнесу, так и по деятельности контрагентов. Таким образом, налогоплательщик может получить представление о том, на что обращает внимание налоговый орган, и скорректировать свою деятельность или

отчётность, чтобы избежать доначислений. Сделать это можно с помощью подсистем личного кабинета «Как меня видят налоговая» и «Сервис оценки юридических лиц» или «Сервис оценки индивидуальных предпринимателей».

Проверка осуществляется в два этапа. На первом этапе оценивается соответствие организации базовым критериям, которые свидетельствуют о том, что компания самостоятельная, действующая и не имеет предпосылок к банкротству либо ликвидации. Если компания не соответствует хотя бы одному из критериев, то второй этап проверки не проводится. На втором этапе осуществляется оценка параметров финансово-хозяйственного состояния компании по 13 критериям, в частности оценивается уровень зарплаты, налоговая нагрузка, численность сотрудников,

коэффициенты платежеспособности, автономии, ликвидности, рентабельность активов и т.д.

Кроме того, получить комплексную информацию о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях может не только пользователь личного кабинета налогоплательщика, но и любой желающий с помощью сервиса ФНС России «Прозрачный бизнес». Сервис позволяет узнать такие данные, как: реквизиты организации или индивидуального предпринимателя, сведения о видах деятельности и уставном капитале организации, сведения из государственных реестров, сведения о налоговой задолженности организации, о численности работников организации и многое другое.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСТУТ ПОСТУПЛЕНИЯ В РАМКАХ СОГЛАСИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР В ДЕЛАХ О БАНКРОТСТВЕ

В Орловской области за восемь месяцев 2025 года поступления от предприятий и граждан, находящихся в процедурах банкротства, и в отношении которых возбуждены дела о банкротстве, составили 318 млн рублей. Из них по согласительным процедурам - 224 млн рублей, что на 122 млн рублей, или более чем в 2 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

Две трети поступлений в банкротстве - это добровольное погашение задолженности в рамках согласительных процедур. К ним относятся процедуры мирового соглашения в рамках дела о банкротстве, а также процедуры добровольного погашения

задолженности на стадии рассмотрения заявления уполномоченного органа о признании должника банкротом. У налоговых органов нет задачи добиться банкротства предприятий. Инициирование процедуры банкротства используется только как метод взыскания долга. ФНС России предлагает согласительные процедуры для выхода из финансового кризиса. Это позволяет бизнесу сохранить свои компании, рабочие места, а государству получать регулярные поступления в бюджет.

Для восстановления платежеспособности и предотвращения банкротства на постоянной основе работает специальная площад-

ка по реструктуризации долга, созданная ФНС России. Обратиться на площадку можно онлайн, направив заявку на официальном сайте службы в разделе «Площадка реструктуризации долга» - «Обратиться на площадку реструктуризации долга». Меры поддержки подбираются индивидуально по результатам подробного анализа всех обстоятельств, связанных с долгом.

Всего на 01.09.2025 в Орловской области в процедурах банкротства находится 3161 должников - организаций и физических лиц.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 600 ТЫСЯЧ АДРЕСОВ ВНЕСЕНО В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АДРЕСНЫЙ РЕЕСТР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В Государственный адресный реестр по Орловской области уже внесено более 600 тысяч адресов. За период с января по сентябрь 2025 года доля объектов с кадастровыми номерами выросла почти на

7%, с 462 до 529 тысяч. Государственный адресный реестр является базовым государственным источником сведений об адресах на территории Российской Федерации.

Сфера применения ГАР охватывает практически все области жизни и бизнеса:

- навигационные системы и картографические сервисы;

- почтовые и курьерские доставки;
- регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
- налоговый учёт и начисление имущественных налогов;
- кадастровый учёт и регистрация прав на недвижимость;
- маркетплейсы, логистика, клиентские базы данных;
- уличная навигация и указатели.

Использование адресов из ГАР является обязательным для всех органов государственной и муниципальной власти, а также для почтовых служб. Это гарантирует, что любой адрес, указанный в официальных документах, будет признан и обработан без ошибок или разнотечений. Таким образом, этот реестр обеспечивает юридическую определённость и согласованность в работе ведомств, бизнеса и

граждан. Чтобы исключить ошибки в адресах своего имущества и повысить эффективность работы всех ведомств, любой пользователь может быстро проверить и подтвердить корректность адреса через портал «Федеральная информационная адресная система», вкладка «Поиск адреса».

УФНС России по Орловской области

## БЛАГОДАРЯ РИСК-ОРИЕНТИРОВАННОМУ ПОДХОДУ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО УВЕДОМЛЕНИЙ О ВЫЗОВЕ СВИДЕТЕЛЯ

За восемь месяцев 2025 года специалистами УФНС России по Орловской области направлено чуть более трех тысяч уведомлений о вызове свидетеля в налоговый орган для дачи показаний, что почти на 10% меньше, чем в прошлом году. Также по сравнению с 2024 годом на 11,9% сократилось количество требований о представлении документов.

Автоматизированный анализ финансовой деятельности налогоплательщиков и выявление зон риска, сбор доказательств, в том числе, и показаний свидетелей - составные части современной контрольно-надзорной деятельности налоговых

органов, построенной на риск-ориентированном подходе. Эта работа позволяет снизить количество документов, запрашиваемых у представителей бизнеса, и число выездных налоговых проверок. Итоговой целью контрольной деятельности является побуждение предпринимателей и компаний к добровольному отказу от применения схем уклонения от уплаты налогов, самостоятельному уточнению налоговых обязательств, обеспечению равной конкуренции для всех.

Напомним, налоговые органы вправе вызывать для дачи показаний любое физическое лицо, которому могут быть

известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для осуществления налогового контроля (например, бывших работников проверяемой организации).

Свидетель вызывается на допрос повесткой налогового органа, в которой указывается, кто вызывается в качестве свидетеля, куда, к кому, в какой день и час ему следует прибыть для дачи показаний. Невыда либо уклонение от явки без уважительных причин влечет административную ответственность свидетеля.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ САМОЗАНЯТЫЕ ПОПОЛНИЛИ БЮДЖЕТ НА 729 МЛН РУБЛЕЙ

За пять лет с момента введения на территории Орловской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» региональные самозанятые перечислили в бюджет 729 млн рублей. Общая сумма дохода самозанятых составила почти 19 млрд рублей.

В настоящее время в регионе зарегистрировано более 48,6 тысячи плательщиков налога на профессиональный доход. При этом только за последний год их количество выросло на 12%.

Напомним, что режим НПД подойдет гражданам, которые самостоятельно оказывают услуги или продают товар собственного производства, не имеют работодателя и наемных работников и чей доход не превышает 2,4 миллиона рублей в год.

Более 75% орловских начинающих предпринимателей зарегистрировались в качестве самозанятого самостоятельно. Для этого они заполнили анкету и сделали селфи в мобильном приложении «Мой

налог». Кроме того, стать предпринимателем помогает кабинет налогоплательщика «Налог на профессиональный доход» на сайте ФНС России. Зарегистрироваться в нем можно с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», с помощью учетной записи портала госуслуг или обратившись в уполномоченные банки, список которых представлен на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ ДОРОГОСТОЯЩИХ АВТОМОБИЛЕЙ ПОПОЛНЯТ БЮДЖЕТ НА 3,5 МЛН РУБЛЕЙ

В Орловской области транспортный налог за 2024 год с учетом повышающего коэффициента начислен на 24 автомобиля, принадлежащих физическим лицам. Общая сумма налога к уплате для владельцев дорогостоящих машин превысила 3,5

млн рублей. По сравнению с предыдущим налоговым периодом число премиальных авто в собственности орловчан увеличилось на треть, а сумма начисленного налога - на 1,3 млн рублей. Повышенный транспортный налог с учетом коэффициен-

та 3 исчисляется для легковых автомобилей:

- средней стоимостью от 10 млн до 15 млн рублей включительно, с года выпуска которых прошло не более 10 лет;

- средней стоимостью от 15 млн рублей, с года выпуска которых прошло не более 20 лет.

Перечень дорогостоящих автомобилей для расчета налога с повышающим коэффициентом ежегодно размещается на официальном сайте Минпромторга России. В 2024 году в него вошло 295 моделей стоимостью от 10 до 15 миллионов рублей не старше 10 лет и 222 модели стоимостью более 15 миллионов рублей не старше 20 лет.

Стоит отметить, что налог по повышенной

ставке уплачивают как физические лица, так и компании, на балансе которых содержатся автомобили, включенные в перечень. При этом организациям необходимо учитывать повышающий коэффициент при расчете авансовых платежей по транспортному налогу.

В Орловской области транспортный налог за 2024 год с учетом повышающего коэффициента начислен на 18 автомобилей, принадлежащим компаниям. Общая сумма налога к уплате для юридических лиц составила более 2,5 млн рублей.

Заранее рассчитать транспортный налог с учетом ставок, принятых региональным законодательством, поможет электронный сервис ФНС России «Налоговый калькулятор - Расчет транспортного налога». Для проверки наличия права на налоговую льготу можно воспользоваться сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

## **СВЫШЕ 360 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИЧНЫМ КАБИНЕТОМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА**

В Орловской области насчитывается более 360 тысяч пользователей личного кабинета налогоплательщика физического лица, более 21 тысячи используют личный кабинет индивидуального предпринимателя и более 10 тысяч юридических лиц также открыли свои личные кабинеты. В сравнении с прошлым годом эти цифры значительно увеличились: на 25 тысяч физлиц, три тысячи ИП и две тысячи юридических лиц.

Благодаря электронным помощникам можно не выходя из дома получать актуальную информацию о сальдо единого налогового счета, обязательствах по налогам, сборам, страховым взносам, о

задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей и прочую полезную для каждой категории налогоплательщиков информацию.

У физических лиц и индивидуальных предпринимателей есть несколько способов получения доступа к личным кабинетам:

- с помощью логина и пароля, полученных лично в налоговом органе или МФЦ;
- с помощью квалифицированной электронной подписи, при этом для предпринимателей подпись должна быть усиленной;

- с помощью подтвержденной учетной записи, используемой для авторизации на госуслугах.

Для авторизации в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» руководителю организации необходимо получить квалифицированный сертификат ключа электронной подписи в удостоверяющем центре ФНС России. При наличии СКЭП достаточно самостоятельно пройти несложную процедуру регистрации и стать пользователем сервиса.

УФНС России по Орловской области

## **ФНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СТАНДАРТНЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ НА ДЕТЕЙ**

С начала этого года увеличены размеры стандартного налогового вычета по НДФЛ. Так, на второго ребенка он составляет 2 800 рублей, на третьего и каждого последующего - 6 тыс. рублей. Также опекунам и попечителям, если ребенок является инвалидом I или II группы, вычет предоставляется в размере 12 тыс. рублей. Налоговый вычет родитель (опекун, попечитель) может получать до того месяца, пока его общий доход с начала года не превысит 450 тыс. рублей.

Напоминаем, что стандартный налоговый вычет предоставляется в двойном размере единственному родителю (приемному родителю), усыновителю, опекуну, попечителю. Его использование прекращается с месяца, следующего за месяцем вступления такого родителя в брак.

Кроме того, в двойном размере такой вычет может предоставляться одному из родителей (приемных родителей) по их выбору на основании заявления об отказе второго родителя (приемного родителя) от его получения. Например, у работницы трое детей возраста 10, семи и пяти лет. Ее ежемесячный доход составляет 50 000 рублей. Она является единственным родителем. Вычеты предоставляются в двойном размере, то есть сотрудник получает у работодателя: на содержание первого ребенка - 2 800 рублей, второго - 5 600 рублей, на третьего - 12 000 рублей в месяц. Общая сумма налогового вычета составляет 20 400 рублей в месяц. Она будет вычитаться из дохода до сентября включительно, так как именно в этом месяце налогооблагаемый доход с начала года достигнет порога 450 000 рублей.

Ежемесячно с января по сентябрь работодатель будет рассчитывать своей сотруднице НДФЛ из суммы 29 600 рублей (50 000 руб. - 20 400 руб.). Сумма НДФЛ составит: (50 000 руб. - 20 400 руб.) x 13% = 3 848 руб. На руки работник получит 46 152 руб. (50 000 руб. - 3 848 руб.). Если бы работница не получала вычет, то работодатель рассчитывал НДФЛ следующим образом: (50 000 руб. x 13%) = 6 500 рублей, а доход за вычетом НДФЛ составил бы 43 500 руб.

При этом представлять заявление работодателю теперь не нужно. Для получения вычета необходимо предоставить только подтверждающие документы (свидетельства о рождении, сведения об инвалидности, усыновлении и т.д.).

Сайт ФНС России

## ЧИСЛО ПРОАКТИВНЫХ ЛЬГОТ ПО НАЛОГАМ НА ИМУЩЕСТВО ПЛАНИРУЕТСЯ УВЕЛИЧИТЬ

Планируется увеличить количество льгот по налогам на имущество физических лиц, применяющихся в проактивном (беззаявительном) порядке на основе сведений, предоставляемых налоговыми органами при межведомственном информационном обмене. Соответствующий законопроект направлен Минфином России в Правительство РФ в рамках реализации основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. Об этом журналу «Налоговая политика и практика» рассказал начальник Управления налогообложения имущества ФНС России Алексей Лашёнов.

Если в налоговый орган не было направлено заявление о предоставлении налоговой

льготы или сообщение об отказе от нее, льгота применяется при расчете налога проактивно. Это происходит на основании сведений, полученных налоговыми органами в соответствии с НК РФ и другими федеральными законами начиная с периода, когда возникло данное право.

Например, для беззаявительного (автоматического) применения льгот ветеранов боевых действий и иных участников СВО по налогу на имущество подразделения Социального фонда России, органов МВД России, МЧС России, Росгвардии и т.п. направляют сведения в налоговые органы. Такой межведомственный обмен планируется распространить на сведения из Минобороны России в дополнение к уже представляемой информации об отдель-

ных категориях льготников с учетом требований законодательства о персональных данных.

Для беззаявительного освобождения от налогообложения легковых автомобилей, специально оборудованных для использования инвалидами, планируется предусмотреть периодический электронный обмен сведениями о таких автомобилях между налоговыми органами и учреждениями соцзащиты, иными организациями, которые передали физическим лицам в собственность указанные транспортные средства.

[Сайт ФНС России](#)

## УТОЧНЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ К ЗАПОЛНЕНИЮ ЗАЯВЛЕНИЙ О РЕГИСТРАЦИИ ЮЛ И ИП

Вступили в силу изменения в требования к оформлению документов от юрлиц и предпринимателей, представляемых в регистрирующий орган. Так, наряду со сведениями о кодах по ОКВЭД заявительного типа в ЕГРЮЛ и ЕГРИП теперь будут содержаться сведения отчетного типа.

В требования к оформлению документов внесены уточнения: в заявлениях о регистрации бизнеса или внесении изменений в реестр нужно указывать

сведения о кодах по ОКВЭД только заявительного типа. Данные из заявления переносятся в ЕГРЮЛ (ЕГРИП) и отражаются в выписках из них в разделе «Сведения о видах экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности /Сведения заявительного типа».

Сведения о кодах по ОКВЭД отчетного типа будут рассчитываться Росстата по итогу деятельности за прошедший год на

основании данных от бизнеса. Они будут представляться ведомством в ФНС России для внесения в реестры начиная с 2026 года. Указанную информацию можно будет увидеть в выписке из ЕГРЮЛ или ЕГРИП в отдельном разделе «Сведения о видах экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности /Сведения отчетного типа».

[Сайт ФНС России](#)

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗАЯВОЧНОЙ КАМПАНИИ НА ВСТУПЛЕНИЕ В НАЛОГОВЫЙ МОНИТОРИНГ С 2026 Г.

В 2026 году к налоговому мониторингу планируют присоединиться 147 организаций из более чем 20 отраслей бизнеса. 1 сентября завершилась заявочная кампания на вступление в налоговый мониторинг с 2026 года. Большинство заявок поступило от представителей нефтегазовой, энергетической, металлургической и торговой отраслей. Представлена также деятельность в области атомной промышленности, связи и информации, рекламная сфера, перевозки, сельское хозяйство и производство пищевой продукции. Разнообразие представленных секторов экономики подчеркивает универсальность и гибкость данного способа налогового контроля.

Ожидается, что со следующего года общее количество участников налогового мониторинга достигнет 882. Показатели демонстрируют стабильный рост, что свидетельствует о высоком уровне доверия бизнеса к данной форме налогового контроля. Повышению числа участников способствует постепенное снижение критериев для перехода на мониторинг. С этого года общая сумма налогов за год должна составлять более 80 млн рублей, а выручка и стоимость чистых активов - более 800 млн рублей.

Также расширяется список компаний, которые могут перейти на налоговый

мониторинг без соблюдения критериев. Суммовые критерии не распространяются на получателей мер господдержки, операторов лотерей, группы компаний, государственные и муниципальные учреждения, бывших участников консолидированных групп. К данному списку в этом году будут добавлены правопреемники участника налогового мониторинга при реорганизации компании.

Для участников соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) переход по закону является обязательным. На следующий год заявления поступили от 17 участников СЗПК.

«Участие в налоговом мониторинге становится для крупного бизнеса важным элементом стратегии цифрового развития. За 10 лет количество участников выросло более чем в 100 раз. При сохранении нынешних темпов можно ожидать, что в следующем, юбилейном для института налогового мониторинга, году мы сможем выйти на уровень более тысячи компаний.

Это позволит стать мониторингу одним из ключевых форматов налогового администрирования крупного бизнеса страны, который основан на прозрачности и эффективном сотрудничестве с регулятором», - подчеркнула начальник Управления налогового мониторинга ФНС России Марина Крашенинникова.

До 1 ноября ФНС России оценит соответствие заявителей установленным критериям и примет решение о проведении или отказе в проведении налогового мониторинга по каждой заявке.

[Сайт ФНС России](#)

## КАК УПЛАЧИВАЮТСЯ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ В ФИКСИРОВАННОМ РАЗМЕРЕ В 2025 ГОДУ

На 2025 год совокупный фиксированный размер страховых взносов для лиц, занимающихся частной практикой, определен в сумме 53 658 руб. с последующим ежегодным ростом: на 2026 год – 57 390 руб., 2027 год – 61 154 руб.

Срок уплаты страховых взносов в совокупном фиксированном размере с 31 декабря перенесен на 28 декабря. Теперь он синхронизирован с общим сроком уплаты всех налогов и взносов – 28 числа.

Напоминаем, что законодательство позволяет не платить страховые взносы в фиксированном размере за отдельные периоды. Например, за время прохождения военной службы или ухода за ребенком в возрасте до полутора лет. Чтобы получить такое освобождение, индивидуальные предприниматели, адвокаты, медиаторы, нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой, могут направить в налоговый орган заявление по форме КНД 1150081. К нему следует приложить

подтверждающие документы. Сделать это необходимо в течение трехлетнего срока с даты возникновения права на такое освобождение. Поскольку данная норма заработала с начала этого года, налоговый орган вправе отказать в освобождении по заявлению, поданному с нарушением срока, только с 2028 года. То есть по истечении трехлетнего периода после начала вступления в силу нормы.

[Сайт ФНС России](#)

## ПОДПИСАТЬ ЛЮБЫЕ ДОКУМЕНТЫ ОНЛАЙН СТАЛО УДОБНЕЕ С ПРИЛОЖЕНИЕМ «МОЯ ПОДПИСЬ»

ФНС России расширила функционал сервиса онлайн-подписания электронных документов и налоговой отчетности в приложении «Моя подпись». С его помощью теперь можно направить директору юридического лица или индивидуальному предпринимателю любой документ.

Ранее в рамках pilotного проекта приложение «Моя подпись» было интегрировано в комплексный сервис «Старт бизнеса онлайн», а с октября текущего года его применение также упрощает подписание документов и налоговой отчетности. То есть для получения подписи достаточно

скачать приложение «Моя подпись» на мобильный телефон, открыть сервис в любом браузере на любом мобильном устройстве, указать ИНН подписчика и выбрать документ для подписания. Последним шагом будет скачать квалифицированную подпись или направить её в любой мессенджер.

Кроме того, приложение «Моя подпись» при наличии подтвержденной учетной записи в ЕБС по-прежнему позволяет получить сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи для юридического лица или индивидуального

предпринимателя в Удостоверяющем центре ФНС России. Приложение сохраняет секретный ключ, с помощью которого можно подписывать документы, и не требует опыта самостоятельной настройки специализированных программ на компьютере.

Приложение уже доступно для скачивания в магазинах – RuStore, Google Play и App Store.

[Сайт ФНС России](#)

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ - ВОЕННЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ МОГУТ ПЛАТИТЬ ВЗНОСЫ ТОЛЬКО НА ОМС

Индивидуальные предприниматели – военные пенсионеры, являющиеся получателями пенсии за выслугу лет или по инвалидности в соответствии с законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1, признаются плательщиками страховых взносов только на обязательное медицинское страхование. Для прекращения обязанности по уплате страховых взносов на ОПС, необходимо обратиться в налоговый орган с соответствующим заявлением по форме КНД 1150118 и представить копию пенсион-

ного удостоверения. Если в пенсионном удостоверении не указано, что пенсия за выслугу лет или по инвалидности назначена в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 N 4468-1, то дополнительно следует представить подтверждающую ее получение справку из федерального ведомства. Страховые взносы на обязательное медицинское страхование уплачиваются в размере 19,8922% от совокупного фиксированного размера страховых взносов, установленного

законодательством. То есть их сумма за 2025 год составит 10 673,76 руб. (53 658 руб. x 19, 8922%). Страховые взносы уплачиваются на единый налоговый счет. Пополнить единый налоговый счет можно с помощью интернет-сервисов ФНС России «Уплата налогов и пошлин» и «Личный кабинет индивидуального предпринимателя», а также через платежные терминалы и онлайн-сервисы банков.

[Сайт ФНС России](#)

## 78 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БИЗНЕСА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОЦЕНИЛИ ПРЕИМУЩЕСТВА АВТОУСН

В Орловской области 78 налогоплательщиков применяют специальный режим налогообложения автоУСН, который начал действовать на территории региона с 2025 года. Этот режим нацелен на упрощение налогового администрирования для налогоплательщиков, поскольку отчетность почти полностью отменяется, а налоги рассчитываются автоматически.

Среди преимуществ автоУСН:

- отмена для представителей бизнеса десяти форм обязательной отчетности, включая налоговую отчетность и отчетность, предоставляемую в СФР (декларация по УСН; расчет 6-НДФЛ; расчет по страховым взносам и другие);

- освобождение от ведения Книги учета доходов и расходов, такой учет осуществляется в автоматизированном режиме в личном кабинете налогоплательщика;

- освобождение от уплаты страховых взносов за работников, а также за себя как индивидуального предпринимателя, при этом формирование пенсионных прав и социальное страхование сохраняется за счет бюджетных средств.

Кроме того, компаниям и предпринимателям на автоУСН не нужно отслеживать сроки подачи документов и изменения их форматов.

Применять новый налоговый режим могут

как создающиеся, так и уже действующие организации и индивидуальные предприниматели с численностью работников до пяти человек и годовым доходом не более 60 млн рублей в год. При этом налогоплательщики должны иметь расчетные счета только в уполномоченных банках и выплачивать зарплату только в безналичной форме. Организациям необходимо соблюсти еще одно требование: остаточная стоимость их основных средств не должна превышать 150 млн рублей. Узнать более подробную информацию об автоУСН и порядке перехода на этот режим можно на промостранице сайта ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОКАЗАНО БОЛЕЕ 74 ТЫСЯЧ УСЛУГ

За восемь месяцев текущего года жители региона посетили налоговые органы Орловской области более 74,6 тысячи раз. Наибольшей популярностью у налогоплательщиков пользовались услуги по устному информированию - почти 40 тысяч обращений.

УФНС России по Орловской области напоминает, что получить государственную услугу вне очереди поможет сервис ФНС России «Онлайн - запись на прием в инспекцию», который предоставляет пользователям возможность выбрать удобную дату и время.

Воспользоваться сервисом «Онлайн - запись на прием в инспекцию» могут физические лица, индивидуальные предприниматели и представители организаций. После входа и указания контактных данных налогоплательщику будет предложено выбрать инспекцию, вид услуги, дату и время приема в течение ближайших двух недель. После этого сформируется талон записи на посещение налогового органа.

Обращаем внимание, что обязательным условием обслуживания по предварительной записи является соответствие реквизи-

тов предъявленного документа, удостоверяющего личность, данным, указанным при записи в режиме онлайн. В случае опоздания более чем на 10 минут, налогоплательщик утрачивает право на приоритетное обслуживание и обслуживается в порядке общей очереди. При этом среднее время ожидания в очереди составляет не более пяти минут.

УФНС России по Орловской области

## ДОЛГИ ОРЛОВЧАН ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ УМЕНЬШИЛИСЬ НА 145 МЛН РУБЛЕЙ

По сравнению с началом 2025 года сумма долгов жителей региона по имущественным налогам физических лиц снизилась на 145,2 млн рублей, или на 35,5%.

Число должников в Орловской области сократилось по всем видам имущественных налогов:

- по транспортному налогу - на 5,4 тыс. налогоплательщиков, или на 34%;
- по земельному налогу - на 6,6 тыс. налогоплательщиков, или на 36%;
- по налогу на имущество - на 15,7 тыс. налогоплательщиков, или на 42%.

Имущественные налоги уплачиваются на основе сводных налоговых уведомлений, которые направляются на бумаге и в электронном виде. Узнать о наличии задолженности по ним можно в личных кабинетах налогоплательщика на сайте ФНС России или на портале госуслуг, а также обратившись в МФЦ или налоговый орган.

Кроме того, у налогоплательщиков есть возможность получать информацию о возникшей задолженности через СМС-сообщение или сообщение на электронную почту.

Для подключения этой услуги необходимо предоставить в налоговый орган согласие на получение бесплатной рассылки одним из удобных способов: при личном обращении в налоговый орган или МФЦ Орловской области, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

На данный момент в Орловской области услугой смс-информирования пользуются более 49,2 тыс. налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАНО 40,8 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

В Орловской области по итогам января - августа в консолидированный бюджет РФ собрано порядка 40,8 млрд рублей налогов. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года объем платежей увеличился на 6%, или на 2,3 млрд рублей. При этом поступления в федеральный бюджет составили более 11,4 млрд рублей, что на 7,1%, или на 0,8 млрд рублей выше, чем в

январе - августе 2024 года. В территориальный бюджет мобилизовано около 29,4 млрд рублей, с превышением на 5,6%, или на 1,6 млрд рублей больше, чем в январе - августе 2024 года.

Кроме того, налоговой службой как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных

фондов, за январь - август на территории Орловской области собрано более 23,7 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года объем платежей увеличился на 7,9%, или на 1,7 млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

## ПОЧТИ 80% УЧАСТНИКОВ НАЛОГОВОГО МОНИТОРИНГА УЖЕ ПОДКЛЮЧИЛИСЬ К АИС «НАЛОГ-3»

571 компания из 735 участников налогового мониторинга уже подключилась к промышленному контуру АИС «Налог-3». Интеграционная платформа начала свою работу в 2023 году, став важным инструментом формирования единого информационного пространства между АИС «Налог-3» и системами участников налогового мониторинга, а также поэтапной цифровизации налогового контроля. Она работает на российском программном обеспечении, защищена в соответствии с высокими стандартами информационной безопасности, обладает гибкостью и масштабируемостью, позволяющими добавлять новые электронные сервисы и обеспечивать круглогодичную передачу большого объема данных без ограничений. На базе платформы также выстраивается цифро-

вой профиль компании, холдинга, отрасли и мер господдержки.

«Планируем до конца года подключить к интеграционной платформе всех участников налогового мониторинга. При подключении компания получает доступ к рабочему месту участника налогового мониторинга. Это удобный инструмент, позволяющий организации без существенных доработок со своей стороны оперативно обрабатывать запросы налоговых органов, получать доступ к актуальной информации о деятельности компании и подробной аналитике, результатах факторного анализа и оценки системы внутреннего контроля», - отметила начальник Управления налогового мониторинга ФНС России Марина Крашенинникова.

Для подключения к АИС «Налог-3» компании необходимо установить средства криптографической защиты информации (СКЗИ) и реализовать базовые сценарии в своей информационной системе. Для работы разрешены только три аппаратных СКЗИ из приведенного списка. Из электронных сервисов для подключения обязательны минимум два сценария - сервис №1 (проверка доступности системы налогоплательщика) и №10 (обновление токена аутентификации). Протестировать сервисы участники налогового мониторинга могут в рамках рабочих групп. На сегодняшний день действуют 15 рабочих групп.

Сайт ФНС России

## В ОКТЯБРЕ НАЛОГОВИКИ ОРГАНИЗУЮТ ДЛЯ ОРЛОВЧАН РАБОТУ МОБИЛЬНЫХ ОФИСОВ

В октябре жители Орловской области смогут задать интересующие их вопросы сотрудникам налоговой службы в ходе работы выездных мобильных офисов.

Мероприятия будут организованы:

- 01.10.2025 с 10:00 до 12:00 в Центре общения старшего поколения по адресу: пгт. Долгое, ул. Ленина 14;
- 07.10.2025 с 10:00 до 12:00 в Семейном МФЦ по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская 102А;
- 15.10.2025 с 10:00 до 12:00 в Центре общения старшего поколения по адресу: г. Ливны, ул. Дзержинского, д.79;

- 22.10.2025 с 10:00 до 12:00 в Центре общения старшего поколения по адресу: г. Болхов, ул. Ленина, д.4А;
- 23.10.2025 с 10:00 до 12:00 в отделении кредитной организации по адресу: г. Ливны, ул. Ленина, д.18А.

Посетители мобильных налоговых офисов смогут уточнить информацию об исполнении налоговых уведомлений в 2025 году и получении льгот по имущественным налогам, подробнее узнают об упрощенном порядке предоставления налоговых вычетов.

Также налоговики расскажут о том, как подключить СМС-информирование о наличии задолженности, и напомнят о функциональных возможностях электронных сервисов ФНС России. С подробным графиком проведения публичных мероприятий налоговой службы можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России. Мероприятия проводятся бесплатно и доступны для всех категорий налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
**«Горячая линия»: (4862) 73-15-15**  
e-mail: [consultant@ric127.ru](mailto:consultant@ric127.ru); [kreditalplus.ru](http://kreditalplus.ru)  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: +7 (4862)25-23-06  
(доб. 5283, 5292, 5296)

Тираж 260 экземпляров.